

DIARIO DE INFORMACIÓN
(NO ESTA AFILIADO A PARTIDO POLITICO ALGUNO)

FRANQUEO CONCERTADO

Teléfono número 1.703

Redacción, Administración y Talleres: Calle de Ceballos, núm. 3

Precio de suscripción: 2 pesetas

EN LA DIPUTACIÓN

Es nombrado Interventor, don Ezequiel García

Y el señor Pascual Murcia, dimite su cargo

A las cinco de la tarde de ayer, se celebró la tercera sesión extraordinaria de la Comisión Gestora para proceder al nombramiento de Interventor de Fondos provinciales para lo cual fué convocado el oportuno concurso.

Preside el señor Pascual Murcia y asisten los señores García Villalba, Robles, Dorda y Cánovas Martínez

Se procede a la votación para nombrar Interventor de la Diputación, obteniéndose el siguiente resultado:

Don Manuel Carreño consigue dos votos, de los señores Pascual Murcia y García Villalba; y don Ezequiel García alcanza tres votos de los señores Dorda, Robles y Cánovas.

Como en tercera votación no precisaban los cuatro votos que en las anteriores sesiones y bastaba una mayoría, se leen las disposiciones vigentes sobre el particular y queda nombrado Interventor de Fondos don Ezequiel García, que en la actualidad desempeña el mismo cargo en Legorón.

Y acto seguido se levanta la sesión.

Al reanudarse para dar aprobación al acta, el Presidente de la Diputación señor Pascual Murcia por causas relacionadas con el anterior resultado de la sesión, trató de dimitir su cargo ante la Comisión Gestora, no siéndole admitido el propósito, porque en sesión extraordinaria como ésta sólo podrá tratarse de aquellos asuntos que figuran en el orden del día.

De todas formas el señor Pascual Murcia anunció a sus compañeros que en la próxima sesión ordinaria ratificará la dimisión de su cargo.

Sección de Tribunales

Causa por jurados

Ayer y ante la Sala de la Sección primera de esta Audiencia provincial se celebró la vista que por el delito de rapto se seguía contra Juan Cruz Salinas.

Por la índole del delito la vista hubo de celebrarse a puerta cerrada, pero por personas que nos merecen entero crédito, sabemos que estuvo muy ocuente en la acasación el Abogado Fiscal Sr. Garrigós, y que el representante de la acusación privada el elocuente letrado Sr. Ayala (don Daniel) hizo un magistral discurso, solicitando ambos del Jurado que lo era el de San Juan de esta ciudad un veredicto de culpabilidad.

La defensa encomendada al notable jurista Sr. Peña (don José Manuel) por el contrario sostuvo la inculpabilidad del procesado solicitando del jurado un veredicto en tal sentido.

Reirado el jurado a deliberar dio un veredicto de inculpabilidad con forme con lo solicitado por la defensa siéndole puesto en libertad el procesado.

Tanto de los informes de las acusaciones como de la defensa oímos hacer merecidísimos elogios.

Felicitemos al Sr. Peña por el triunfo forense obtenido.

El Suplente de Golliza

La novillada de Alicante

Torearán Madrileño, Niño del Barrio y Revertito

El próximo domingo día 13, celebrará en Plaza de Alicante una sugestiva novillada.

Se lidiarán seis bravos novillos toros de la ganadería de Moreno Santamaria, que serán muertos a estoque por los valientes espadas, Madrileño, Niño del Barrio y Revertito, tres verdaderos ases de la novillería actual.

La corrida tiene una gran simpatía y es la de ser a beneficio del Montepío de la Prensa Alicantina.

Como el cartel no puede superarse ni en toros ni en toreros y comó los precios son verdaderamente módicos, no cabe dudar que el próximo domingo, en la Plaza de Alicante habrá un lleno hasta el tejado.

Desde luego sabemos que de Murcia asistirán muchos centenares de aficionados, que utilizarán los extraordinarios servicios de autobuses cuyos precios han de ser muy bajos.

ALALJMON

La Junta Provincial de Ganaderos

Una Memoria interesante

Nuestro distinguido amigo don Angel Guirao Almansa, Presidente de la Junta provincial de ganaderos de Murcia ha tenido la atención de enviarnos un ejemplar de la Memoria sobre la actuación de dicha Junta en el ejercicio de 1933, presentada a la Asamblea general de dicha Asociación.

Se trata de un trabajo interesantísimo, en el que se da cuenta de la intervención de dicha Junta en la consecución de mejoras para los embaecadores de ganados, por ferrocarril, y en la defensa de los derechos de los representados en el orden social; del movimiento habido dentro de la Asociación, de la constitución del Comité de enlace de entidades agropecuarias, y de otras importantes cuestiones, que demuestran de un modo claro que no deja lugar a dudas, la actividad y el entusiasmo de los dirigentes de la Junta de ganaderos de Murcia.

Al final aparecen los datos relativos a la situación económica de la Junta. Cuenta con un saldo a favor de 1.9268,01 pesetas. Como se ve la marcha de la Junta de ganaderos es cada día más próspera y floreciente, y hay que hacer resaltar el hecho de que no ha recibido por ninguna Corporación la menor subvención.

Felicitemos al señor Guirao Almansa, por la brillante gestión desarrollada al frente de la Presidencia de la Junta provincial de ganaderos, así como al Secretario y Tesorero respectivamente señores Fontes Pagán y Virgili y demás componentes de la misma.

GOBIERNO CIVIL

Dice el señor Bernardo

El gobernador interino señor Bernardo dijo ayer a los periodistas que le había visitado una Comisión del Heredamiento de Mula, que le hablaron de los temores que existen de que el orden se altere con motivo de la próxima Asamblea del Heredamiento.

Por su parte el gobernador prometió enviar fuerza y adoptar las necesarias medidas para impedir que ocurran incidentes.

Terminó diciendo el señor Bernardo que espera que mañana regrese el gobernador propietario señor Rodríguez Soriano.

En la provincia hubo orden completo.

Los ministros celebran Consejo

Salazar Alonso informa sobre su viaje a Zaragoza

Se aprueba el laudo que pone término al conflicto de Puertollano. El Gobierno alemán suspende las restricciones para la entrada de naranja

POR TELÉGRAFO

Madrid.—Los ministros celebraron Consejo, bajo la presidencia de Salazar.

La reunión que comenzó a las once de la mañana, terminó a las dos de la tarde.

Salazar Alonso mostró a los periodistas el recorte de un periódico, que en el título falsea el texto de las manifestaciones que hizo acerca de la huelga de Zaragoza.

Referencia oficiosa

Terminado el Consejo se facilitó a los periodistas la referencia oficiosa de los asuntos tratados en el mismo y que son los siguientes:

El ministro de la Gobernación informó ampliamente sobre la situación social y de orden público en Zaragoza.

Relató los orígenes del conflicto planteado en dicha capital ya conocidos.

Afirmó que las autoridades facilitaron en todo instante los medios para lograr una conciliación entre patrones y obreros.

En principio parecía reducido el problema a la readmisión de unos obreros de las empresas de tranvías u autobuses, y este punto quedó resuelto anoche.

Hoy se celebrarán muchas reuniones para tratar de los despidos de dependientes de comercio y de otras industrias.

Mezclado en estas cuestiones aparece un problema de orden público, y de terrorismo, cuya génesis es antigua, y exige un tratamiento social.

Expuso las medidas adoptadas y propuestas para contribuir al éxito de la política que desarrolla el Gobierno, en Zaragoza, con el objeto de terminar con la situación planteada.

También informó sobre el orden público en España, acordándose pedir con urgencia a las Cortes la concesión de créditos con el fin de establecer campos de concentración y dar efectividad a la Ley de vagos y maleantes.

Igualmente trató de la Justicia municipal.

Se deliberó ampliamente sobre los temas políticos y cuestiones de actualidad, concretándose los propósitos que se producirán en actuaciones inmediatas.

Se tomaron los siguientes acuerdos: Gobernación.—Proyectos sobre aumento de las fuerzas de la Benemerita, Asalto y Seguridad.

Estado.—Pita Romero informó de que el Gobierno alemán había accedido a suspender las restricciones que puso a la exportación de la naranja, con motivo del pijo de San José.

Se examinaron las negociaciones comerciales con Italia.

Se aprobaron los ascensos de varios diplomáticos.

Justicia.—Nombramientos de varios magistrados.

Agricultura.—Concediendo préstamos para efectuar las próximas labores de recolección de trigo.

Nombramientos de consejeros e inspectores de ingenieros de Montas y agrónomos.

Guerra.—Concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo, al general de brigada Gómez García.

Gran Cruz Blanca de Sanidad Militar, al general de la Segunda Inspección José Castellvi.

Medalla de sufrimientos por la Patria al teniente aviador Eduardo Dalia.

Creando el cuadro de eventualidades de los empleos de coronel y teniente coronel de Estado Mayor.

Varios decretos relativos a la aplicación de la amnistía.

Industria.—Fijando los cupos de exportación correspondientes al tercer trimestre.

Comunicaciones.—Ascensos de varios funcionarios del Cuerpo técnico de Correos y Telégrafos.

Trabajo.—El ministro informó sobre el laudo dictado para resolver el conflicto planteado por los mineros de Puertollano. Se aprobó por unanimidad.

Instrucción.—Autorizando la presentación a las Cortes de un proyecto de ley, considerando comprendidos en el plan de cultura nacional las atenciones de la Ciudad Universitaria.

Delimitando las funciones de los arquitectos y aparejadores de obras. Determina que solo podrán utilizar el título de aparejadores los que la obtuvieran en las escuelas del Estado.

Jubilando a don Pedro Gómez Chais, catedrático de la Escuela de altos estudios mercantiles de Málaga.

Idem a don Ramón Codeque Navarro, catedrático de la Escuela de Veterinaria de Madrid.

Mañana se celebrará nuevo Consejo

Mañana se celebrará nuevo Consejo, para resolver otras importantes cuestiones que hay pendientes.

Ampliación al Consejo

Como ampliación al Consejo, se sabe que este revistió importancia política.

Se fijaron los proyectos que el Gobierno considera indispensable aprobar antes de las vacaciones.

Estas vacaciones no podrán ser acordadas hasta fines del próximo mes de Juniq.

Se esbozó el proyecto para la represión del terrorismo.

Se acordó solicitar la concesión del crédito correspondiente para atender a los gastos que origine el aumento de las fuerzas de benemerita, salto y seguridad.

El crédito alcanza la cifra de cuarenta y ocho millones de pesetas.

Se les dotará de material para la rápida movilización, en caso necesario.

Se aprobaron también disposiciones de Guerra relativas a aclaraciones e interpretaciones de la Ley de amnistía con objeto de que los reingresados no perjudiquen a los actuales en la plantilla activa.

También se aumeda la plantilla de los coroneles para dar una mayor disponibilidad a los nombramientos y destinos.

La Bolsa

COTIZACION DEL DIA 8 de la noche

Interior 4 %	71'25
Amortizable 5 %	93'20
Idem 4 %	82'50
Banco de España	561'00
Tabacos	210'00
Franco	48'45
Libras	37'45
Dollars	7'34
Liras	62'50

Llegan a Madrid 181 hijos de los huelguistas

Por telégrafo

Zaragoza.—Sigue todavía sin solucionarse la huelga. Como se ha llegado a un acuerdo en lo relativo a la readmisión de los obreros de las compañías de tranvías y autobuses, se cree que el conflicto quedará conjurado dentro de esta misma semana.

Desde luego no ha habido que lamentar nuevos actos de sabotaje.

Llegan hijos de huelguistas a Madrid

Madrid.—Llegaron 181 hijos de los huelguistas de Zaragoza. Les esperaban numerosos obreros, que les dispensaron una acogida entusiasta.

Los niños, ocuparon varios taxis, dirigiéndose en manifestación al Centro del Sindicato Postal de la calle de Castrovidio.

En este local se efectuó la entrega de los niños a las familias que los solicitaron.

En el trayecto se les hizo objeto de manifestaciones de simpatía. Se evitó el que diernn la vuelta a la Puerta del Sol.

INFORMACION DEPORTIVA

El homenaje a Palahi

Mañana jueves, festividad de la Ascensión, tendrá lugar un partido homenaje al notable jugador del Murcia F. C., Juan Palahi.

Palahi lleva en el Murcia, varias temporadas, y siempre se ha destacado por su valentía y entusiasmo en la defensa de los colores rojos.

Este año, como el pasado, como el anterior, ha sido en unión de sus medios alas el más firme baluarte del Murcia. Gracias a esta línea se ve tan magníficamente colocado el club para la temporada venidera.

Palahi, modelo de deportistas, hombre de pocas palabras, pero de un corazón muy grande, merece cuanto se haga por él. Los aficionados de ambos aoudir todos a La Condomina, mañana tarde, riñéndoole el homenaje a que se ha hecho acreedor.

A las tres de la tarde jugarán el Espinardo y la Alberca bajo el arbitraje de Martínez Leal.

A las cuatro y media, arbitrando Mariano Serrano, jugarán el Murcia y el Imperial.

El homenajeado ha interesado de los señores socios que reúnan a los derechos de entrada al campo.

Los partidos de Copa Murcia

El domingo se siguió jugando la Copa Murcia.

Se celebraron los siguientes partidos:

Hispania-Gloria. Estos equipos se partaron a un goal.

Juventud-Javalí Nuevo. Venció el primero por dos a cero.

Nondermas-A. Federal. Ganó el primero por cuatro a uno.

Nacional de Espinardo-Unión Levantina. Venció el primero difícilmente por uno a cero.

La Unión Levantina mejoró su anterior actuación, haciendo una segunda parte de buen juego.

Para mañana jueves, están señalados estos partidos:

A las tres de la tarde, Victoria-Santo Angel.

Domingo día 13 Mayo, a las ocho de la mañana, Patria-Arenas.

A las nueve y tres cuartos, Español de Espinardo-Peña Griera.

A las once y cuarto, Balompédica Murciana-D. Federal.

Por la tarde, a las tres y cuarto, Nacional de Espinardo-San Benito de Patiño.

A las tres y tres cuartos, Espinardo F. C.-Aljezares F. C.

Un escrito de un grupo de accionistas del Murcia

Tenemos entendido que un grupo de accionistas ha dirigido a la directiva del Murcia un escrito, rogándole que pida la autorización gubernativa necesaria para reunir la Junta administrativa, porque así lo exige la

Ley de O. P. por estar declarado el estado de alarma, y con el fin de tratar en dicha reunión de la reforma del Reglamento y demás cuestiones de interés para el club.

Al propio tiempo le interesan que por medio de la Prensa local haga la situación correspondiente, indicando la hora de la reunión.

Se empieza a echar el anzuelo

Aún no ha llegado el verano, y con mayor o menos fundamento ya se está hablando de traspaso en todas las regiones.

Sedice: que Marqueta va al Madrid y que el Donostia se lleva a Oñaves.

Que Buiria será cambiado por Lécue, y por tanto el primero pasará al Betis y el segundo al Atlético de Madrid.

Que apesar de esto, el Atlético de Madrid le está poniendo los tantos a Chacho.

Que el Hércules de Alicante está un poco intranquilo, porque le están haciendo trabajo de zapa para llevarse a Pérez y Maciá, pues aunque son profesionales, y sin el consentimiento de club no cabe traspaso alguno, malo es que un jugador haya recibido ya a gana invitación de otro...

Que al Hércules le ha interesado alguno de los jugadores que lleva el Centre Sport de Sabadell. Que uno de estos jugadores bien pudiera ser Barceló.

Que de Barceló se viene hablando desde hace alguna temporada en Murcia, pero sin resultado.

LISCANO.

Fútbol modesto

En el campo de Torre de la Marquesa jugaron los equipos Peña Palahi y Madre de Dios.

Los equipos quedaron empatados a dos tantos.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSE Dia 7 de Mayo de 1934.

Pantano	EMBALSE DE LA GORRA	
	M. cúbicos	M. cúbicos
Fuensanta	106.334.866	613.660
Talave	41.473.650	347.780
Quipar	28.286.888	00.00
Corcovado	2.648.182	00.00
Puentes	1.228.716	45.801

Murcia 8 de Mayo de 1934.

Gil Robles y Samper

Conferencian sobre el programa parlamentario

(Por telégrafo)

Madrid. — En el Congreso estuvieron conferenciando Gil Robles y Samper.

Trataron del programa parlamentario a desarrollar antes de conceder el período de vacaciones.

Gil Robles insistió en que el problema del paro forzoso exige una perentoria solución.

Samper, por su parte le habló de los proyectos que el Gobierno considera indispensable aprobar antes de las vacaciones.

AGASAJO MEREcido

Con motivo de cumplirse las Bodas de Plata en el cargo que desempeña de Tesorero del Gremio de Sastrés de la capital, don Juan Antonio Martínez Poveda, sus componentes se reunieron el pasado domingo en el restaurant El Nido, para festejar tan interesante fecha.

Además concurren varios amigos íntimos que quisieron sumarse a tan merecido homenaje.

La comida, muy bien servida, se desfiló gratamente como es «costumbre», en estos actos, pues se referían dichos y anécdotas del popular y veterano anfitrión, quien, como es también de rigor en los homenajes, presidia, acompañándole en el sitio de honor los señores Alarcón y Amorós.

Al llegar a la hora del café, que es la adecuada para ofrecer el agasajo, el señor Ramírez leyó varias adhesiones de compañeros ausentes y las de algunos íntimos amigos del festejado, destacándose la enviada por don José María Romero Gallano, que estaba escrita en festivas aleyuas.

El propio señor Ramírez, terminada la «misión» de dar a conocer los nombres y contenidos de las adhesiones, ofreció el homenaje en sentidas y cariñosas palabras.

Al levantarse el agasajado se le tributó una afectuosa ovación. El señor Martínez Poveda, con profunda emoción, dijo lectura a unas cuartillas, en las que agradece íntimamente las pruebas de afecto y consideración que le están demostrando sus compañeros.

Se refiere asimismo a la situación económica del Gremio, que es altamente satisfactoria, pues cuando él tomó posesión del cargo de Tesorero había en caja tres pesetas con quince céntimos, y hoy cuenta la entidad con cerca de ocho mil pesetas.

Igualmente ha incrementado la obra benéfica que realiza el Gremio, ya que empezó repartiendo, hace

quince años y a su iniciativa, cuatrocientas libras de pan entre los pobres el día de Santa Lucía, patrona de los Sastrés, y en el pasado año, han distribuido mil quinientas.

Concluye ofreciendo continuar su desinteresada y entusiasta labor en pro de la institución.

Nuevamente el señor Martínez Poveda es objeto de pruebas cariñosas de los asistentes al agasajo, pues además de ovacionarle al terminar sus últimas palabras, desfilaron ante él estrechándole afectuosamente la mano.

Nuestra enhorabuena al amigo don Juan Antonio, por el merecidísimo homenaje de que ha sido objeto, y con el ferviente deseo de que por muchos años, siga «tiñera en ristre»... A.

Notas de la Alcaldía

Dice el alcalde

El señor Lopez Ambit, que accidentalmente desempeña por unos días la Alcaldía, dijo ayer a los periodistas que nada había de particular.

Añadió que de hoy a mañana se reintegrará el señor Bautista a su despacho oficial del Ayuntamiento, del que ha estado separado por asuntos particulares.

El arreglo de las calles

El presidente de la Comisión de Policía Urbana manifestó a los periodistas que se había reunido con los vecinos de la calle de Saavedra Fajardo para tratar del proyecto de pavimentación de la misma y del presupuesto de las obras, los cuales habían sido aprobados.

El miércoles, y con el mismo fin, se reunirá con los de la bajada del Puente Viejo, y el jueves lo hará con los del Paseo de Corvera.

Todas estas calles serán pavimentadas con adoquín porfirico.

Los trabajos de las Comisiones de las Comisiones

Para la tarde estaban citadas las Comisiones de Beneficencia y Sanidad. Para el jueves, la de Cuentas.

AL TEMA DE HONOR

Exaltación de España

Lema: Sangre de Hispania fecunda

Hágase, La palabra que simboliza el mundo es la clave de España de este instante fecundo. La verdad esperaba su redención escrita y ha surgido desnuda cual Venus Afroditá

en los clásicos plintos del Amor y las Leyes. Desde ahora hay dos Españas, Viejo solar de reyes que se han partido al golpe de las nuevas edades. Como antaño en To'edo, van las comunidades

ganando las fronteras. La nación se incorpora, adelanta su paso la inquietud de la hora y ha barrido las nubes con viento de Castilla la voz sacrificada de don Juan de Padilla

Es el eco de antiguas libertades truncadas resplandores de hogueras y entrecortar de espadas, capas arr-bujadas de los conspiradores. persecución hostil que les l'ama traidores.

y las manos de mártir de Mariana Pineda que enamorada borda un sudario de seda. Vuelven aquellos héroes, vuelve aquella bandera a tremolar al viento de una, auzá primavera.

que abre en el doble ritmo sus flores de martirio: con la sangre y el oro, el morado del lirio. Ya no es la vieja prédica de un mañana ignorado en fiebres de zozobras sentido y exaltado.

La realidad la espera. La nave, con bonanza, ha tajado los mares hinchando la esperanza de sus velas cuadradas, cuajadas en salobre como el alma enigmática del Almirante pobre

y ha traído sin trabas de la cortesía otro mundo que llena su escarcela vacía. Aquel otro sirvió para abrir sus entrañas y ofrecer sus tesoros a rapaces cizañas,

para dar a las áreas exhaustas un aliento, este mundo de ahora, rosa abierta en el viento de sanas libertades y de anhelos contritos está en nosotros mismos, señalando los hitos

de ideales eternos, de ansiedades fraternas; agua clara y diáfana de profundas cisternas, así de las redenciones, paz de manos cruzadas, aspiraciones hondas que no estaban mostradas

y de pronto un momento de reacción jubilosa marcó en el libro histórico la página gloriosa y quemando en las almas los incienso del día gritoso ¡Libertad! Y era verdad. La había.

Atrás queda la gesta del bote de la lanza. Es tiempo de conquistas de paz. Recia balanza revisa los hechos y rompe el atavismo. En puente de esperanzas ha salvado el abiamo.

El pasado es cual una cárdena pesadilla. Ya no piafan corceles ensanchando Castilla y las llaves se echaron, como Costa pedía, al sepulcro del Cid que su mano movía

muerto y embalsamado, para que fuera vano que el moro le pusiera en sus barbas la mano. Errabundo y nostálgico, señor de la aventura, Quijano el Bueno alza la escuálida figura

y un rosicler de gloria le refugio la frente. Tiene su aparición el gesto de un vidente. Es la única armadura que el tiempo muestra ufano pues le engarzó el prodigio del espíritu humano;

en ella se estrellaron los vulgares cascotes, estacas de yagüeses, piedras de galeotes, y la ruin complacencia que de burda manera le montó en un absurdo caballo de madera

poniéndole a sus sueños el lastre de la mofa. El es el optimismo y la solemne estrofa pronunciada con verbo caudaloso y sonoro que eterniza el discurso sobre la Edad de Oro.

Simbolo adelantado del siglo diecisiete que en favor del humilde cuitado se entromete saturado en amores de paz y de justicia. Hoy, en España, suena a grata su noticia

pues mientras se le aguarda, el hogar se alborozaba y el laurel del escudo verdea y se remoza Cuando se abre cruzada, con fervor en los labios, a desfacer entuerto y a reparar agravios

bien haya este andariego señor alcalaino; aquí tenga su pan y aquí beba su vino ya que en hambres traslucidas despabiló la historia donde voló el magnífico Fénix de la victoria.

De cara a nuevos rumbos, francos nuevos senderos, España en los anales dá otros pasos primeros posando decidida su planta milenaria. Se ha tocado de rojo la cabeza estatuaría

y avanza a un porvenir fulgido de inquietudes donde han de resolverse incógnitas virtudes. Que sus campos agrestes se lo presida Ceres y a pródidas cosechas se apliquen los quehaceres;

pue Hermes salte fronteras; sus talones a ados sellen los amplios folios de propósitos tratados y un viento de auge impulse la general riqueza. España es un tesoro de a Naturaliez

y en el gran alambique del sol que la retuesta hay un néctar de ensueño y mollicies de siesta mientras en sus vergeles y piedras historiales se recrean las cinco sentidos corporales.

Más sacudió de pronto el antiguo nirvana y púsose en camino mirando hacia el mañana. De la sombría selva le salieron al paso, como a Dante, las hoscas quimeras del fracaso

y nada le detuvo su esencial trabectoria. Está frente a la luz, y en el sol de la Historia la túnica recama con oros de su lumbré. Arrobada, os brazos abre sin pesadumbre

y se ofrece a los siglos, futuros portadores, ca deada en el fuego de mat-rnos amores. «Para la Humanidad», vuelve a sonar contrito el reto de Monroe, horizonte infinito.

Ese afén generoso que la pasión no empaña, evangelio de amor condensado en un grito que ha tenido en el mundo acogidas vehementes, era un eco que ansaba resonancias de España para unir más las almas de los dos continentes.

ANDRES BOLARIN

(Poesía que ha obtenido el Premio de Honor donado por S. E. el Presidente de la República; en el certámen literario de Exaltación Hispana, celebrado el domingo en Romea, por la Asociación profesional de Redactores.)

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

PROGRAMA PARA HOY. — Tarde a las 7 y 1¼. Noche a las diez y media

Dibujos sonoros.—Revista Paramount en español, y gran éxito de la maravillosa obra FOX en español,

La Ciudad de Carton

por Catalina Bárcena con José Crespo, Antonio Moreno y otros

BUTACA 1'25 :: GENERAL 0'30

Not.—Mañana Jueves:

EL HOMBRE DEL ANTIFAZ BLANCO

Impresionante film, por RENEE GADD

VISITAD

El Museo Provincial de Murcia

Notable colección arqueológica, principalmente de la Edad de los Metales.

«Belén» de Salzillo, con 529 figuras policromadas.

Galería de pinturas de artistas clásicos y regionales.

Entrada libre diaria.

PLAZA DEL OBISPO FRUTOS (Antes de la Trinidad)

Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS (Los 50 kilos)

Patatas 17'0; tomates 50'0; bajoras 62'50; pimientos menudos 0'0; pimientos gordos 0'00; boniatos 0'00; chirivías 17'50; nabicoles 0'0; cebolla seca 0'0; goisantes 12'50; alcachofas 5'00; habas 7'50; ajos secos 0'00; apio 0'00.

FRUTAS

Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peras 0'00; peras 0'00; peretas 0'00; albaricoques 0'00; nísperos 37'50; cerezas 50'0; melones 0'0; sandías 0'00; dátiles 0'00; granadas 0'00; uva 0'00; naranjas (cientos) 1'00; limones 10'00.

GENEROS DE CUENTA (Docena)

Calabazas botanera 0'00; Calabazas tiernas 1'25; pepinos 1'00; cebolla tierna 5'00; berengenas 0'00; ajos tiernos 0'90; lechugas 0'45; coles 0'00; coliflores 3'50; rábanos 0'50; acelgas 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 8'00; pescadilla 4'00; Atún 6'00; Mero 5'00; Emperador 4'00; Besugos 0'00; Calamares 6'00; Jibias 3'00; Pulpos 1'80; Gallinas 3'00; Dorada 4'00; Mújol 4'00; Magres 0'00; Bonito 3'00; Golondrinas 0'00; Bacalao 1'00; Salmonetes 7'00; Sardina 1'60; Boga 1'40; Jurel 0'00; Boquerón 1'40; Chirrete 0'00.

Langostinos 00'00; Gambas 6'00; Almejas 1'60; Lenguados 8'00.

Central Cinema

Jueves día 10 de Mayo

Desde las tres de la tarde

Gran programa de Cine Sonoro

Próximamente:

KASFIKIS

La máxima atracción mágica del Mundo

Cinema Intesto

Programa para hoy

Desde las cinco de la tarde

El drama americano sonoro, por Charles Jones,

Reo ante la Ley

y repris de la producción hablada y cantada en español,

Su noche de Bodas

interpretada por la gentil Imperio Argentina

Nota.—El jueves,

Poder y Gloria

Drama en español, interpretado por Spencer Tracy

Cine Popular

Cine Sonoro

Jueves día 10 de Mayo

Desde las tres de la tarde

Magnifico doble programa El drama americano sonoro,

por Charles Jones,

Reo ante la Ley

y ta deliciosa comedia

EL MUÑECO

Academia de Comercio

de

Don Federico Diez Puche

Dirigida por su hijo

DON ANTONIO DIEZ BUENO

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.

JABONERIAS, 14

Planchas onduladas y lisas para cubiertas

Depósitos de todos tamaños

PROPIETARIOS: MAESTROS DE OBRAS,
PEDIR PRECIOS Y REFERENCIAS A LOS
DEPOSITARIOS EN ESTA PROVINCIA

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 y Carretera de Alcantarilla, 12.—Teléfonos, 1.259 y 2.317

Rodríguez y Pobil S. L.

Materiales y Pavimentos

Depósito de cementos de las mejores marcas. Cales hidráulicas, ladrillo hueco, tuberías de Gres, idem de barro, tejas, pavimentos, etcétera, etcétera.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS

Fábrica de mosaicos hidráulicos y piedra artificial

Dirección técnica por Arquitecto

Almacenes y despacho:
PORCHE S. ANTONIO, 9 y 11
Teléfono, 1422

Fábrica de Mosaicos:
AGUADORES, 3
Teléfono, 2306

Telefunken

ALTAVOCES desde 68 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y de la palabra.

APARATOS para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería.

Pick-Up. — Amplificadores. — Aparatos anodo, etcétera, etcétera. — Demostraciones gratis.

SOCIEDAD, NÚMERO 10. —MURCIA
TELÉFONO, 1.239.

Brugarolas y Cia.



Dejó atrás su mala sombra

Los fracasos y trastornos que él achacaba a su mala estirpe, tenían su origen en el agotamiento, debilidad cerebral y neurastenia. Un tratamiento rápido con el Jarabe Salud, devolvió la actividad a su cerebro, el vigor a sus nervios y la vitalidad a todo su organismo. Jamás defraudó las esperanzas del enfermo la rápida eficacia del Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina y con medio siglo de éxito creciente. Puede tomarse en todas las épocas del año.

LAXANTE SALUD

CONTRA EL ESTREÑIMIENTO Y LA BIUS
Creguas en cajitas metálicas precintadas. Pídase en farmacias.

No se vende a granel.

La huelga planteada en Barcelona

Los huelguistas se trotean con la fuerza

Por telégrafo

Barcelona.—Solamente mantuvieron la huelga los elementos afiliados a la Confederación del Trabajo.

TEATRO ROMEA

MIERCOLES DIA 9 DE MAYO... Por la tarde a las siete

FEDERICO SANTANDER

Hoy primer relato de ESPAÑA A FILIPINAS

Por la noche a las diez y media, CINE SONORO.—Ultima exhibición de la super-opereta UFILMS, titulada

El Zarewitsch

La más sublime y reciente producción de MARTA EGGERTH

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativos de recursos y de paralización de trabajo a causa del incendio.

SITUACIÓN Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Table with columns: Años, Primas, Sinistros indemnizados, Reserva de riesgos en curso, Reservas patrimoniales

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Aborros en 25 de Mayo de 1932.

Delegado en Murcia, AGUSTIN MONTEVERDE.

SANTA TERESA NUM. 7.

BAZAR MURCIANO

PLATERIA, 66 y 68

ESPECIALIDAD EN OBJETOS PARA REGALOS.—GRAN SURTIDO EN PERFUMERIA.—PRODUCTOS DE LA CASA GAL.—JUGUETERIA.—ARTICULOS PARA TENNIS.—NUEVOS MODELOS DE COCHES PARA NIÑOS.

EL BAZAR MURCIANO

TIENE SUCURSAL EN CARTAGENA CALLE MAYOR, NUM. 22

La Maquinista de Levante

Sociedad Mi era—Metalúrgica Zap ta Portmán, S. A.—La Uni n—Cartagena

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separador magnéticas, molinos y trituradoras motores eléctricos de Suth & Posonc, motores fijos y marinos.

Taurinas

El Gallo torea otra vez en Madrid

Por telégrafo de la tarde Madrid.—El día de la Ascensión volverá a torear Rafaél el Gallo, en esta plaza.

¿Vuelve Sánchez Megias?

Sevilla.—Se asegura que Sánchez Megias, vuelve a los toreros.

Círculo Católico

La Misa que mañana festividad de la Ascensión del Señor, se celebre a las once en el Oratorio de esta Sociedad y el Rosario que se reze durante la misma, se aplicarán por el eterno descanso del alma de doña Petronila Peñañiel, sufragándola su hijo don Isidoro de la Cierva, socio protector del Círculo.

Denuncias municipales

Por la Guardia municipal han sido impuestas en el día de ayer las denuncias que a continuación se expresan por las infracciones siguientes:

Otros servicios

Por los laceros encargados de la recogida de perros vagabundos han sido recogidos en el día de la fecha tres de estos animales.

Pérdidas

Se encuentran en esta Jefatura depositados los objetos siguientes, que fueron hallados en la vía pública, a disposición de quien acredite ser su dueño.

Flores artificiales

de todas clases y tamaños.—Venta: En el Bazar Murciano.

DIABETICOS

Tomad comprimidos HEKIS

Boletín Religioso

MAYO—1934

Este mes consta de 31 días. Está consagrado a María, Madre del Amor Hermoso.

SANTORAL

Miércoles.—San Gregorio Nazianzeno, obispo y San Lucas.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana. Se reserva a las seis y media de la tarde.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.

NOTICIAS

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una preciosa niña, la señora doña Teresa Piquer Olmos joven esposa de nuestro estimado amigo don Antonio Noguera Lorenzo.

El estado de la madre y de la recién nacida, es altamente satisfactorio.

Nuestra enhorabuena al venturoso matrimonio y respectivas familias.

Excelstor hace desaparecer moscas y mosquitos.—De venta: En el Bazar Murciano.

Se reúne la minoría socialista

Se ocupa del proyecto sobre el paro forzoso

POR TELÉGRAFO

Madrid.—En el Congreso, se reunió la minoría socialista. Gracia y Alonso informaron sobre las gestiones que habían realizado con respecto a la huelga planteada en Zaragoza.

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO Sucursal en Madrid, calle de Villanueva, num. 11. Fábricas en Vizcaya, Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrubi.

EL SOL SANTIAGO MARCOS

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones, a domicilio, entre Madrid: López de Vega, núm. 6.—Teléfono, núm. 11.512.

GUÍA MÉDICA

Dr. Queda Hernández Orjano del Hospita Provincia.—Consulta: Ca 1ª de Tomás Maestre, 2 y Martínez Torne, 2.

Dr. Francisco Giner De los hospitales provincial y Cruz Roja.—Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la Nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.).

Dr. F. Sánchez García Médico ex-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Recasens, de Madrid.—Matriz, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general.

Dr. J. López Alemán De Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.—Matriz, embarazo, partos y diatermia.—Consulta: de 11 a 1.—Don Pedro Pou, 10.—Teléfono, número 2.027.

Dr. José Velasco Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 11 a 1.—Vilalca, 2.

Dr. Romero Elorriaga Especia lista en Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 5.—Calle de Alfaro, 1.

Dr. Gonzalo Seiquer Zanón Enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Medicina general.—Consulta: de 9 a 11 y de 4 a 6.—J. A. Ponzoa (antes Capuchinas) núm. 4.

Dr. Avellán Cirugía. Rayos X. Pielografías. Coeliotorradiografía. Radiografías de embarazadas, etc.—Consulta: De 10 a 14.—Cebal'os, 9.

Dr. Martín Fernández Garganta, Nariz y Oído.—Plaza de Chacón, 1 a 18.—Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 5.

Dr. Evaristo Llanos Ex-médico interno de la Clínica del doctor Marañón.—Enfermedades de la nutrición y secreciones internas.—Medicina general. Metabolimetría. Rayos Ultravioletas.—Consulta: de once a una.—Plaza de Chacón 7. Teléfono, 1712.—Murcia.

Dr. Antonio de la Peña Médico oculista.—Consulta, de 11 a 1.—San Lorenzo, 11.

Dr. José García Pérez Hemorroides, Fistulas, Heridas infectadas, Ulceras, Tuberculosis, Estados de debilidad orgánica, Enfermedades de la mujer, Depi acción, Parálisis, Raquitismo.—Consulta, de 10 a 1.—Honorarios, 5 pesetas primera visita.—Plaza de la Cruz, 3, entresuelo, D.

Dr. Juan Roldán Especialista en enfermedades de los niños.—Médico escolar del Instituto de Puericultura. Ex-interno por oposición de la Clínica de Niños de la Facultad de Granada.—Consulta: De 11 a 1. Avenida de Cana'ejas, 3, pral. izquierda. Edificio de la Lotería del Puente.—Para visitar a domicilio puede avisar también al Capitán Médico en el nuevo Cuartel de Artillería.

Dr. Cano Especia lista en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Consulta: de 11 a 1.—Sagasta, núm. 7.

Instituto Clínico ELECTRO-RADIOLÓGICO.—Director Don José García Pérez.—Ex-Ayudante de la Cátedra de Electrología y Radiología médicas en la Facultad de Medicina de Madrid.—Ex-médico Director de Baños.—Radium, Rayos X, Diatermia, Fototerapia en general, Baños de so, Corrientes eléctricas en general, Baños hidroeléctricos, Efluvios de Alta frecuencia.—P. de la Cruz 3, entresuelo B.—Consulta: de 10 a 1.—Honorarios, 5 ptas. primera visita.

—¡Es posible! —Lo que usted oye. —¡Pero eso es increíble... en dos horas... una señora!

tró en la sala y se acercó a ella con el sombrero en la mano.— Digame usted, Camilo—continuó ella—, ¿qué señas puede dar usted del inmundo asqueroso salvaje unitario que se ha escapado anoche?

usted—prosiguió la hermana política de Rosas, dirigiéndose a la señorita Dupasquier, que no había perdido una sola palabra de la declaración del bandido—; ¡ya lo ha oído usted, herido en un muslo! ¡Oh, es un descubrimiento que vale algunos miles! ¡No le parece a usted?

AMALIA

—¡Victorica! no diga usted disparates; yo, yo y nadie más que yo, lo hace todo. —Así lo he creído siempre, y en el caso actual, casi estoy segura que será usted más útil que el señor jefe de policía.



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIJES GUILLAO
Capuchinas, 8 Teléfono 2843

La visita de un gran periodista

Federico Santander, en Murcia

Anoche recibimos en esta Redacción la grata visita del ilustre escritor don Federico Santander.

Federico Santander, político, periodista, charlista, tiene una personalidad tan destacada dentro del campo de las letras que hace innecesaria toda presentación.

En «El Norte de Castilla», de cuya publicación fué director, en «A. B. C.» y en multitud de publicaciones y libros, Federico Santander ha hecho gala de una prosa fácil, amena, cautivadora y de un espíritu exquisito.

Después de dar la vuelta al mundo en automóvil, Federico Santander, vuelve a nosotros el maestro de siempre y recorre los escenarios españoles, deteniendo al público al conjuero de su palabra mágica, describiendo todas esas regiones de ensueño que ha visitado y que recuerda en su retina para darlas a conocer a la consideración de las muchedumbres, con toda la belleza que encierran y con la elegancia de una dicción impecable.

Federico Santander, dará esta tarde a las siete su primera charla en nuestro poliseo municipal relatándonos su viaje de España a Filipinas. Mañana tarde será su segunda y última charla.

El público murciano, rindiendo culto a la prestigiosa figura del eminente charlista, acudirá sin duda a esnchar su cautivadora palabra.

A enviar al ilustre escritor nuestro cordial saludo de bienvenida, le deseamos una estancia agradabilísima en esta capital y el éxito a que es merecedor.

Accidente motociclista en Ciudad Lineal

Se mata un sobrino del marqués de Ugena

Resulta gravemente herido un hijo del exministro Rodríguez de Viguri

POR TELEGRAFO

Madrid.—En la Ciudad Lineal ocurrió un desgraciado accidente.

Una motocicleta conducida por Jaime Oñate chocó contra un árbol.

Jaime Oñate recibió tan tremendo golpe que falleció en el acto.

Su acompañante Luis Rodríguez Viguri, hijo del exministro del mismo apellido resultó con lesiones gravísimas. Se teme un fatal desenlace.

El muerto es sobrino del marqués de Ugena.

El accidente fué debido a exceso de velocidad.

Rodríguez de Viguri fué trasladado en un automóvil a Madrid, donde se le presta asistencia facultativa.

Delegación de los Servicios Municipales del Segura

Apertura de pliegos

Bajo la Presidencia del Ilustrísimo señor Delegado, don José Vinader Mazón, se ha celebrado la apertura de los pliegos presentados para la Subasta de las obras de un puente sobre la rambla de Benipila, ante el Notario señor Lara, y en el domicilio de la Delegación.

Las proposiciones presentadas son: Don Miguel Inglés, por 123.743,37 pesetas; don Ricardo López Molero, por 122.242,45; don Pedro María Aparicio, por 109.700; don Antonio Clemente Turi, por 103.500; don Ginés Asensio Gaxeta, por 118.900; don Francisco Lorma Bernal, por 118.000; don Pascual Ortín Zapata, por 120.000; don Isidro Marquijana, 112.749; don Juan Gil Hernández, 105.000; don Agustín Contreras, desechada su proposición por no ir reintegrada; don Mariano Ballester, por 106.000; don Antonio Alemán Illán, por 109.800; don Vicente Torregrosa, desechada su proposición por no llevar reintegro; don Alfonso Martínez Cayuela, por 127.900; don Antonio Verdú Povada, por 124.500; don Angel Franco Morenete, por 116.000; don Rosendo Gallego López, por 113.900; don Pedro Díaz, por 113.500; don Francisco González Gómez, por 124.000; don Eugenio Barceló Mánchez, por 115.950; don Carlos Gómez, por 109.437; don Alfonso Martínez Tapia, por 108.800; don José Entrecanales, por 124.599; don José Carrizal Martínez, por 116.890; don Francisco Andru, por 116.218; don Pedro Albarracín Segura, por 110.000; don Miguel Castillo Salvados y otro, por 130.800 y don José Avila Sánchez, por 109.437.

La adjudicación se hizo a la proposición más económica que es la presentada por don Juan Gil Hernández, en forma provisional como es preceptivo.

Murcia 8 de Mayo de 1934.

EL SUCESO DEL LUNES

El señor Jiménez Cánovas, visitadísimo

Por el Hospital provincial, en una de cuyas salas de distinguidos se encuentra el señor Jiménez Cánovas, vienen desfilando numerosas personas de todas las clases sociales, que acuden a interesarse por su estado.

Este sigue siendo grave, aunque se ha experimentado ligera mejoría en el día de ayer. Celebraremos que desaparezca la gravedad y que el señor Jiménez Cánovas, entre en franco periodo de mejoría.

Al lado del paciente se encuentran sus familiares, que le atienden solícitamente. Hemos de hacer constar que la Ambulancia que acudió a trasladar al señor Jiménez Cánovas, desde el Casino a la Casa de Socorro, no fué la del Instituto de Higiene, sino la del Municipio.

Juventud de Izquierda republicana

La juventud de izquierda republicana ha organizado un ciclo de conferencias culturales, las cuales tendrán lugar en la Casa de la República.

La primera de estas conferencias se celebrará el día 10 del corriente a las siete de su tarde y estará a cargo del catedrático de Derecho Penal de esta Universidad don Mariño Ruiz-Luna García, que versará sobre el tema «Grandeza y decadencia de la pena de muerte en España».

La entrada será pública, quedando con esta nota invitados los afiliados de esta Juventud, del partido y de la Casa de la República. — El Comité Directivo.

Abanico Encontrará Vd. un surtido variadísimo en el Bazar Murciano.

El Congreso celebra sesión

Son aprobadas las actas de Calvo Sotelo y Guadalhorce

Se discute un dictamen de la Comisión de responsabilidades

POR TELEGRAFO

Madrid.—El Congreso celebró sesión bajo la presidencia de Alba.

Los escaños apareca bastante desanimados.

Dentro del orden del día, se retira el dictamen sobre elevación de haberes a los carabineros al objeto de hacer el acoplamiento de los votos particulares presentados.

Seguidamente se somete a discusión el dictamen de la Comisión de actas sobre la elección de Calvo Sotelo.

Prat mantiene el voto que formuló en Diciembre.

Afirma que la Comisión no tiene conocimiento oficial de que la amnistía alcance a Calvo Sotelo.

Le contestan por la Comisión Romero y Casanueva.

Piera explica el voto de la Izquierda.

Asegura que le creen culpable, no solo de los errores, sino de crímenes de alta traición.

Las derechas protestan airadamente.

Bolívar califica a Calvo Sotelo y a otros de verdugos de la clase trabajadora.

Nominalmente se rechaza el voto. Se aprueba el dictamen de la Comisión por 125 votos contra 38, aceptándose por tanto la validez de la elección de Calvo Sotelo. Votaron en contra socialistas y algunos diputados de izquierda.

A continuación se da lectura al dictamen de la Comisión sobre el acta del conde de Guadalhorce.

Se aprueba dicho dictamen por 110 votos a favor y 34 en contra.

Un dictamen de la Comisión de responsabilidades

Se somete a discusión un dictamen de la comisión de responsabilidades, proponiendo que pasen al Supremo los sumarios instruidos.

Jiménez Asúa apoya un voto particular, estimando que los delitos políticos deben ser juzgados por Tribunales políticos.

Asociación profesional de Redactores

NUESTRA GRATITUD

Después del Certamen literario que el último domingo se celebró en Rómulo es deber de esta Asociación expresar a todos cuantos nos han ayudado generosamente a la organización de este acto, nuestra mas profunda gratitud; gratitud esta que la hacemos, y muy significativa a la Prensa local, que ha puesto sus columnas a nuestra disposición y para los periodistas del Grupo Profesional que han colaborado con nosotros.

Igualmente vayá nuestra gratitud para las autoridades y público en general que nos han honrado con su colaboración y con su asistencia al acto, tan brillantemente mantenido por el ilustre exministro de la República señor Gordon Ordas.

Pero no queremos cerrar estas líneas sin expresar públicamente nuestra protesta más enérgica por el trato de que hemos sido víctimas por la Empresa del Teatro Rómulo de esta capital, que sin pensar que esta Asociación es una entidad modesta, pero suficientemente responsable, compuesta de periodistas de diferentes periódicos, no ha tenido esgrúpulo alguno de conciencia al crearnos en el momento crítico de la Fiesta las mayores dificultades económicas que fueron solventadas inmediatamente.

Suárez Tangil recuerda los antecedentes.

Alvarez Valdés, interviene para aclarar el dictamen.

Dice que obedece a acuerdo previo de la Cámara.

Se desecha el voto de Jiménez Asúa por 122 votos contra 35.

Manso defiende otro voto, estimando anticonstitucional el dictamen de la Comisión de responsabilidades.

Royo Villanova dice que en dos años que funcionó la Comisión, se perdió el tiempo de una manera lastimosa.

Es también desechado el voto particular de Manso por 117 votos contra 31.

También son desechados otros votos apoyados por los socialistas.

Estos aluden a los asuntos de la Telefónica; Monopolio de Petróleos y Tabacos en Marruecos y a otros de la Dictadura.

Méñdez se extiende en recordar las campañas e intervenciones de los elementos de la Dictadura.

Interviene Indalecio Prieto para mantener el ofrecimiento que hizo en el Ateneo en relación con la cuestión de la Compañía Telefónica.

Alba le recuerda que Azafra pidió no se discutiera el asunto hasta que desaparecieran las dificultades internacionales.

Prieto lo reconoce igualmente, solicitando que se gestione para saber cuando puede tratarse de esta cuestión.

Interviene Traba, originándose incidentes.

Se aprueba el dictamen por 87 contra 28.

Los socialistas se abstuvieron en la votación.

Seguidamente se levanta la sesión, siendo las diez menos cuarto de la noche.

Pocos comentarios en los pasillos

En los pasillos se hicieron pocos comentarios sobre política.

Al parecer existe tranquilidad.

La intervención judicial del Teatro Rómulo en unión de las partes en litigio, muy celosa en defender los intereses de la Empresa contra unos periodistas que con el mayor altruismo se comprometen en trances culturales de esta índole, estimamos nosotros que debe también velar porque las leyes gubernativas y tributarias sean cumplidas con la mayor exactitud.

El Presidente, Cesar M. Calderón.

UNIVERSIDAD DE MURCIA

Comida íntima

Los alumnos de Historia del Derecho de esta Universidad, han organizado como prueba de admiración y respeto a su profesor don Manuel Biedma Hernández, una comida íntima que se celebrará mañana jueves a las 9:30 de la noche, en los salones del Restaurant Olimpia de esta capital.

Las tarjetas pueden recogerse en la Universidad a cualquiera de los miembros de la Comisión Organizadora.

Teniendo en cuenta el carácter eminentemente estudiantil de este acto, no podrá asistir al mismo más que los alumnos de la asignatura antes mencionada.—La Comisión.

Antonio de la Peña
MEDICO-OCULISTA
Consulta de once a una

Asalto a un Banco en Almoradí

Cuatro pistoleros se llevan 36.800 pesetas

La Guardia civil busca a los atracadores

(Por telegrafo)

Alicante.—Se ha tenido noticias del asalto al Banco Central, de Almoradí.

El hecho ocurrió a media mañana, y cuando mayor era el movimiento de público en dicho establecimiento bancario.

Los pistoleros, en número de cuatro, llegaron en un taxi hasta la puerta del Banco, donde se apearon.

Sin que infundieran sospecha alguna, ni del personal ni de los clientes que había en la ventanilla, los atracadores penetraron en el Banco y se acercaron al lugar donde se encuentra la caja.

Entonces sacaron las pistolas, y amenazando al Director del establecimiento, al cajero y demás empleados, así como a dos o tres clientes que había en la sala, se apoderaron de 36.800 pesetas.

Cometido el robo, y pistola en mano cogieron otra vez el automóvil que les esperaba y se dieron a la fuga.

Con la mayor rapidez el director del establecimiento dió aviso a la Guardia civil de lo ocurrido.

Como se pudo tomar el número de la matrícula del coche, y que éste había tomado la dirección de Rojas, la benemérita salió en persecución de los atracadores.

El coche fué detenido antes de llegar a Elche, manifestando el conductor que los atracadores le habían obligado a que los condujera a Almoradí. Los pistoleros aun no han sido hallados.

Las Misiones Pedagógicas normalistas

En las Torres de Cotillas

El pasado jueves día 3 del corriente actuaron las Misiones Pedagógicas normalistas en el vecino pueblo de Cotillas. El acto se celebró en la plaza del pueblo, frente al Ayuntamiento, junto al cual se había levantado un tablado que la organización misional vistió con unas cortinas.

El pueblo en masa presenció el acto misional. Los normalistas representaron el paso «Rodrigo del Toro, desposo de casarse» y el entremés de Cervantes «La Guardia Cuidadosa» que fueron seguidos de un extraordinario interés por todos los espectadores que con sus aplausos demostraban gustar a su sabor las bellas obras de nuestro teatro clásico.

Se recitaron poesías de Vicente Medina y por último, la Masa Coral Normalista interpretó varias canciones de su repertorio de cantos regionales escuchando los cultos culminó el entusiasmo de los asistentes que se manifestó en vivas a la Misión pedagógica y a la Normal murciana.

Terminado el acto, los normalistas fueron obsequiados por las autoridades municipales y magisterio de la localidad en un salón escuela expresándose por todos el contento que la actuación misional había producido en el pueblo y los grandes frutos culturales que de ello se esperaban.

En Fortuna

El último domingo, día 6 visitaron las Misiones Fortuñas organizadas también esta visita por el Ayuntamiento y Consejo local de primera enseñanza de dicha población.

Los actos misionales celebrados fueron dos: uno por la mañana, en el teatro Lozano-Mata, exclusivamente para los niños, en el que se representó el paso del siglo XVI «Rodrigo de Toro», se recitaron poesías de Vicente Medina y de Selgas y la Masa Coral interpretó varias de sus canciones y otro por la tarde, en un tablado improvisado frente a la iglesia, por ser incapaz el teatro ante la extraordinaria petición de invitaciones para asistir a él. En el acto de la tarde se representó el paso de Lope de Rueda «Las Aceitanas» y el entremés de Cervantes «El pícaro hablador»; se recitaron varias poesías, se leyó un estudio sobre la vida de los cómicos del siglo XVI y la Masa Coral entonó a la perfección, un bello programa de canciones regionales.

Si extraordinaria fué la asistencia al acto de la mañana, en que el teatro estaba materialmente atestado de niños que siguieron con vivo interés las incidencias de la representación y escuchaban complacidos a la Masa Coral, más lo fué en el de la tarde

que fué presenciado por el pueblo todo que ocupaba la plaza de la iglesia y llenaba las calles vecinas y premió en grandes ovaciones la actuación de los elementos normalistas.

Durante todo el día los elementos misionales fueron galantemente acompañados y obsequiados por el Alcalde y concejales, Magisterio y miembros del consejo local.

Dos actuaciones, en fin espléndidas con las que las Misiones Pedagógicas normalistas murcianas han terminado, por este curso su labor de divulgación cultural, dejando en todas las poblaciones visitadas un sedimento de arte y de belleza y despertando y estimulando por todas partes el deseo de adentrarse en el goce de las exquisitas creaciones de nuestros clásicos, de las obras poéticas de nuestros preclaros autores regionales y en el de las bellas canciones populares de nuestra patria. Para conseguirlo, los elementos misionales se han impuesto verdaderos sacrificios dedicando a la preparación y realización de esta labor un tiempo que han restado a las naturales diversiones de la juventud y empleando un esfuerzo y un trabajo que sobre el natural de sus estudios y clases les hace merecer el título de verdaderos paladines de la cultura popular.

Son dignos, por ellos de los mayores encomios que les otorgamos sin medida y felicitamos a la Escuela Normal murciana que ha sabido crear en los elementos normalistas el espíritu de fervor cultural que corresponde a los nuevos tiempos.

Don dignos, por ellos de los mayores encomios que les otorgamos sin medida y felicitamos a la Escuela Normal murciana que ha sabido crear en los elementos normalistas el espíritu de fervor cultural que corresponde a los nuevos tiempos.

Delegación Provincial del Trabajo de Murcia

El señor Delegado ha recibido hoy las visitas siguientes:

Una comisión de obreros del Ramo de Carton, una comisión del Heredamiento de Agnas de Mula, a don Fernando García Nieto, propietario del Hotel Victoria.

En el local de la Delegación se ha celebrado hoy la elección de los Vocales patronos que han de formar parte de la Sección de Dependientes de Casinos, Circulos Similares del Jurado Mixto de Industria Hotelera de esta capital; verificado el escrutinio se ha proclamado a los siguientes señores: Vocales efectivos, don Francisco García Villalba y don José María Söler Bos; Vocales Suplentes: don Juan Antonio Gómez Carreño y don José Antonio Cerdá Viudes.

Se ha celebrado con arreglo al acto de conciliación entre el obrero de Transportes Mecánicos Francisco Romera Fernández y el patrono Segundo Giller Soler.

El Jurado mixto del Mueble ha suspendido para nuevo señalamiento el juicio por despido seguido a instancia de varios obreros contra el patrono don Rafael Azorín Fernández.